
Telefon: 6l. 

Azt mondják 
diplomácia fecsegői, a jólértesültek 
benfentesek, hogy Titulescu román 

ülügyminiszter ez év november vé- 
én Budapestre utazik. Mostanában 
gy általában a külügyminiszterek 
yakra-főre utazgatnak, paroláznak 
ás állambeli kollcgáikkal és való- 
kinüleg ötórai teákon locsolják fel 
gymást, pompás körülirással meg- 
ogalmazott megnyilatkozásaik har 
ától. Váljék egészségére a külügy- 
inisztereknek a tenyerek izzadásig 
zorongatása, a kéj és kéjtelen uta- 
ás... valószinüleg népeik javára 
ritik ki a pezsgős poharakat és ront 
ik el gyomrukat is. Tehát ehhez 
incs közünk. 
Igen, de már Titulescu ur utazása 

gészen más kalap alá csik. Ha jól 
sik, ha nem, . de most jól esik. 

arsoly igérettel jön vissza. 

Mert arról van ugyanis szó, hogy 
ülügyminiszterünk Pestre megy és 
zért menne a magyar fővárosba, 
hogy ott többek között az eddigi ma- 
yar kisebbségi polutika uj alapokra 
ektetéséről is szóljon Egy kicsit halk 
eghatározás ez hogy: „szóljon", de 
iszont belemagyarázhatjuk azt is, 
ogy tárgyaljon. 
Tehát tegyük fel csak azt, hogy a 
ülügyminiszter csak szólni fog. 
Hogy miről fog szólani, azt egy- 

lőre nem tudjuk, de viszont mi ut- 
avalónak adhatnánk egy pár szólás- 
hondást, mint befejezett tényt. - 
kzért adnánk, hogy minden kisebb- 
égi kérdés, minden erdélyi kisebbsé- 
i kérdés megvilágitva lenne igy eset- 
g Titulescu külügyminiszter előtt. 
Nem ujakat mondunk, mind olya- 

okat, amit mindenki tud, csak az a 
érdés, hogy a külögyminiszter tá- 
ékozva van-e egynehány „jelentékte- 
en" dologról. 
Béldául arról, hogy a magyar ta- 
titók vézna és ványadt gárdája évek 
'ta a nyelvvizsga utvesztőjében ret- 
8 
Például, hogy a magyas vasuta- 

ok egész hadseregét dobiák ki állá- 
ából, nem a nyelvtudás hiánya, ha- 
em a vizsga kidresszurált, előre pa- 
irra vetett sikertelensége miatt... 

Például, hogy ezt vizsga rendszert 
orbácsnak kezdik használni már a 
árosok közigazgatásaiban is a ma- 
yarok részére. 
Például, hogy a trafikosoknak ki- 

lakátirozott vizsgája is kisebbségi 
hhalál itéletre megy.. 
Például továbbá: közoktatásügyi, 
bereink államsegélye még mindig 

Szerkesztőseg és kiadóhivatal: 
LU, Calea Regele Ferőinana ee. 

gyelőre jól esik addig, amig egy tele 

pPéldásul teszem azt: magyar pap- 
jaink államsegélye szégyenletesen alul 
marad azon a vonalon, amely felett 
más emberei a bőség sza- 
eját Ivezik a költségvetés összegé- 

Például mondjuk: A gyárak, vál- 
lalatok, cégek négyötödben csak ro- 
mán alkalmazottat vehetnek fel... 

például érdekes: a közhivatalok- 
ban - egyelőre ukáz a pénzügyigaz- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

gatóságokon, hogy nem adhatnak fel 
világositást annak, aki magyar anya- 

s 

(PÁRIS.) Sándor jugoszláv király 
szenzációs nyilatkozatot adott egy 
francia lapnak. Az uralkodó hangoz- 
tatta, hogy minden lehetőségéel a 
jugoszláv nemzeti egység megterem- 
tésére törekszik. A diktatura kérdésé- 
ben kijelentette, hogy 

szükség esetén ettől sem riadna 
vissza az ország és a nemzet ér- 
dekében. Szerinte egy sulyos 
veszedelmek között élő ország- 
nak nem lebet a ma már sok 
esetben tulbaladott parlanentá- 
yis módszerekkel kisérleteznie. 

Mindenesetre a diktaturának mindig 
a nemzet érdekében levőnek kell 
lennie. 

Külpolitikai kérdésekben a balkán 
államok eységének szükségét és a bal 

kán államok közötti legjobb viszony 
szükségességének fontosságát hangsu- 
Iyozta. 

Különösen meleg szavakkal szó- 
lott Kemal pasáról és a Török- 

ország felé kiépitett viszonyról. 
- Románia és Csehszlovákia, ál- 

talában a kisantant felé Jugoszlávia 
kapcsolatai a lehető legjobbak - 
mondotta a király. - A kisantant 
államok viszonya és a Balkán pak- 
tum csak Európa békéjét és nyugal- 
mát szolgálják. Bulgária és Albánia 
felé is sokat javult utóbbi időben a 

helyzet. 
Sándor király 

tartja, de 
az olasz-jugoszláv kapcsola- 
tok ügyéről vantózkodással szólt, 
bár bangsulyozta, bogy őmaga 

antasztikus álom. kivánja a legjobban a legbará- 

tatott reá, hogy jugoszlávia tudatá- 
ban van annak a külpolitikai fontos- 

kijelentette még, 
hogy Mussolinit kiváló államférfinek 

nyelvén kivül más nyelvtant 

Például szomoru: a magyar ifju- 
ság - most már napszámosnak sem 
mehet el - és a kilátástlanság sza- 
kadékára itéltetett... 

Például és még rengeteg például. 
De mésgis például: szeretnénk azt, 
hogy ha külügyminiszterünk utja, bu- 
dapesti utja sikerrel járna.. és az 
ugynevezett uj alapokra fektetés 
megnyugvást hozna közel kétmillió- 
nyi magyar számári. 

nem 

tibb kapcsolatok kialakulását. 
A nyilatkozat ezután még arra mu 

ságnak, amelyet Franciaország felé 
képvisel s amelynek jelentőségével 
Franciaország is tisztában van, mert 
tisztában kell vele lennie. 

Jugoszlávia azonban nem belyes- 
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Jugoszlávia nem helyesli, hogy Franciaország 
Auszfria és a Szovjet érdekében 

Sándor király szenzációs nyilatkozataegy írancialapnak 

Belgium ellenzi a Szovjet felvételét a Népszöveitségbe 

l, bogy Oroszország, illetve 

(GENF.) A Népszövetség közgyü- 
lését tegnap délután Sandler svéd de- 
legátus nyitotta meg. Motta svájci 
megbizott Dollfuss emlékének hódolt, 
amihez Aloisi olasz delegátus is csat- 
lakozott. Majd egy perenyi hallga- 
tással adóztak Dollfuss emlékének, 
Schuschnigg osztrák kancellár is fel- 
szólalt, hangsulyozva hogy elődje ál. 
láspontját képviseli. Francianyelvü 
beszédjében élesen elitéite azt az előre 
megfontolt és aljas merényletet, mely 
nek Dollfuss kancellár áldozatul esett 
Hiitler egy nemrégi beszédére vo- 
natkoztatva kijelentette, hogy egy 
nép küldetése nem állbat abban, bogy 
pártmozgalommal azonositják, mert 
egyetlen politikai forma sem tarthat 
ja magát örökkévalónak. 

LITVINOV ELÉGEDETLEN 

Majd De Valera jelentette ki, hogy 
Oroszországnak a Népszövetségbe 
való felvétele biztositva van s eri- 
nézve a formaltásokat a hatos bi- 
zottság fogja elintézni. 

Ellenezte, hogy a szabályokat meg 
kerülő módon hivják meg Oroszor- 

Dollfuss emlékénmnek hódolt 
a Népszövetltség 

4e 
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Péntek 

De példásl mégjobban szeretnénk 
egyelőre azt, ha a törvényeket... 
te... Ő éé többes szám, sőt még azok 
is tisztelnék, akik rendeleteket hoz- 
nak és végrehajtanak... 

... mégpedig azért, mert a törvény 
egyenlő j ismeri el minden 
polgárait e hazának, ha román, ha 

... és a régi alapok is megfelelné- 
nek az csetben. 

(Zomora.) 

nálja magál 

Ausztria érdekében annyira ex- 
ponálja magát Kranciaország sok 
szor régi fegyverbarátaival szem 

ben is. 
Ez azonban csak átmeneti állapot, 
mert a végső cél bizonvára minden 
állam számára csak az, Jugoszláviá- 
ra nézve pedig különösen az, hogy 
Európa békéje és nyugalma minden- 
áron biztositható legven. 

szágot, mert szerinte z Népszövetség 
snatutumai minden tekintetben kielé- 
gitőek és ragaszgeodra kell azokbhoz. 

Genfi jelentés szerint egyébként 
Litvinov sincs megelégedve annak a 
levélnek a szövegével, amellyel meg 
akarják hivni Oroszországot a Nép- 
szövetségbe. Elégedetlenségének nyil- 
tan adott hangot s ennek meg is lett 
a hatása, amennyiben uj levelet szö- 
vegeztek meg. Most meg más baj tör- 
tént. Az angol dominiumok képvise- 
lői ugyanis állást foglaltak a levél 
ujabb szövege ellen. Egyelőre igy áll 
Oroszország meghivásának ügye. 

A BELGA DELEGÁCIÓ AL- 
LÁSFOGLALÁSA 

Különösen érdekes a belga delegá- 
tusole állásfoglalása a Szovjetnek a 
Népszövetségbe való felvétele kér- 
désében. A belga kiküldöttek ugyanis 
elbatározták, hogy ba nem is sza- 
vaáznak a szovjet ellen, de minden- 
esetre tartózkodni fognak a szava- 

zaástól. A belga politilaai pártok, párt 
állásra való tekintet nélkül, belyes- 
lik a delcgáció állásfoglalását é: 
ugyanilyen értelemben ir a sajtó is.



Titkos találmányok az emberség ellen 

ü technikai falálmányok egész savazatát rejtegetik 
a háboruna készülődő szervezetek szahembenei 
(KOLOZSVAÁR.) Van egy latin 

közmondás, amely azt mondja, hogy 
ha békét akarsz, készül a háborura. 
Nos, ezt a közmondást most ugyan- 
csak betartják a nemzetek, amelyek 
között egész sereg nem a béke vé- 
delmében készül a háborura, hanem 
a háboru kifejezett, csak ma még el- 
leplezett gondolatával. És a bizton- 
sági szempontok jelszavainak han- 
goztatásával a hatalmak szakembe- 
berei a titkos technikai és vegyészeti 

tualálmányok egész sorozatát készitik 
elő és rejtegetik, 

olyan találmányokat, amelyek 
mind az emberiség ellen irányal 
nak. 

Egy katonai szakember nemrégi- 
ben ismertető cikket irt ezekről a 
rejtegetett háborut találmányokról. 
amelyben érdekes dolgokat leplez le. 
Eszerint 

Iranciaország olyan ágyukat 
gyártott és ezele nagy száma fö- 
lött már rendelkezik is, ame- 

lyek sokszorosan felülmulják a 
káboruban basznált ágyuk hord 
erejét. 
találmány persze titok. Rejtege- 

tik a többi hatalmak és kémek clől 
Angliában elektromos ágyukkal 

folynak kisérletek. Ezek az elektro- 
mos ágyuk azon az irányelven alap- 
szanak, hogy a lövedék a hosszu cső 
ben kéz sinen mozog, amelyeknek 
felső vége a torkolat közelében meg 
felelő készülékkel elektromágnesessé 
tehető, Az elektromágneses erő az- 
után olyan erővel rántja magához - 
lövedékeket, hogy a torkolat elérés 
pillanatában, amikor a sinekről uc 
matikusan kikapcsolódik a mágne- 
ses vonzóerő, a lövedék nagy erő- 
vel röpül ki a csőből. 

Franciaország a tengeralattjáró ha- 
jók berendezésére vonatkozóan is 
több uj érdekes technikai találmány- 
nyal rendelkezik. Igy többek között 
czek segitségével a tengera elaáró 
az eddiginél sokkal nagyobb mélyséz 
be ereszkedhetnek le s ugyanakkot a 
tengeralattjáró szeme. az ugyneve 
zett perioszkóp is sok ujitáson csett 

át. 
Amerika sem marad ki a háborus 

versenyből. Amerikában a haditan- 

saságuk lényegesen fokozódott. 
Ezenki iy ül a repülőgép technikai be- 
rendezését is jelentősen tökéletesitet- 
ték. 

Ezek a zekeée az ugyneve: 
zett helil gőlegesen tud- 
nak felezált nincs szükségük 

lat krec. Has 14 
nagy etekre. asonló 

el épekkel rendelke- 
zik, - miután ritokban tömegével 
gyártották azokat - Anglia is. 

Németország uj és az eddiginél 
még borzálmasabb er cjü barci gázok- 

kal kisérletezie, Eközben számos 

ely: an gázt találtak fel, amelyek el- 
len alig van védekezési lehetőség. De 

hasonló harcigázak gyártásával ki- 
sérleteket folytat Amerika is. 
Mondani sem kell, hogy ezekkei a 

veszedelmes és gyilkos háborus talál- 
mányokkal mindenütt a legkíválóbb 

at tökéletesitették, ami által gyor 

mas harcieszközök és ralálmányok 
gyártására van kedvük, idejük és 
pénzük. Az egyetemes jólét emelésé- 
re, a nyomornuság leküzdésére, a rom- 
póló betegs égek, elbáritására, a sze- 
génység enyhitésére s általában épitő 
jés alkotó szociális munkáa már 

JóESTÉT! 

inincs. 

Ime az ember, aki embertársának 
nem testvére, de ellensége. Kain és 
Ábel egymással szemben.. A jó - a 
gonosszal.. A béke a háboruval... 
amely már szinte ott csüng a levegő. 
ben, mint az emberiségfe lesujtam 
készülő, szörnyü Demoklesz kard, - 
a pusztulás pokoli fegyvere... 

Seleci-Mozgó 

rendkivül elegáns rendezeésű film, 

ran hannos nát 4o 

(NAGYVARAD A ,Jóestét! 
legutóbbi száma hirt adott arról a 
véres verekedésrő,1 amelynek során 
a Dayka-fivérek, a Nagyváradon 
közismert notórius betörők egy De- 
cebal-uccai korcsmában sulyosan meg 
sebesiítették Chipe közrendőrt A na- 
pok óta tartó nyomozás során a rend 
őrség bünügyi osztálya megállapitot- 
ta, hogy az elfogott Dayka-fivérek 
résztvettek ugyan a korcsmai vereke- 

Mdésben, de 
a rendőr elleni merényletet tu- 
lajdonképpen Garda Károly kö- 

vette el. 
Sikerül kinyomozni, hogy Gardá 

a szeretőjének, Gazse Veroni- 
kának Kommendáns-réten levő 

lakásán tartózkodik. 
A detektivek felkeresték a nő laká- 
sát s az ott talált Garda Károlyt fel- 
szólitották, hogy tegyen vallomást a 
véres merénylet lefolyásáról. Garda 

elismerte, bogy ő volt a tettes 
és ugy tett, mintha megadná magát a 
derektiveknek Amikor azonban a 

El őbb megakartát Ak zsarolni, 
azután megrágalmazták 

(KOLOZSVÁR.) Egyik helybeli 
lap Izsák Simon bőrkereskedőről cik- 
ket közölt, amelyben azt irta, hogy 
a kereskedő 500.000 lejt akart ke- 
resni rongyoknak nyestszörmekén: 
való feladásával, hamistanuk alkal- 
mazásával - a CFR kárára. 
A megrágalmazott kereskedő szer- 

kesztőségünkben okiratokkal igazol- 
ta, hogy a CFR jegyzőkönyvileg meg 
állapitotta, hogy a zsákok szörmét 
tar talmaztak, valamint azt, bogy a 
CER a négy feladott zsák belyett 
csak bármat aádott át cimzettnek. 

Izsák Simont egy kidobott zsaroló 

MAX BAEHR a viághirü bor-banok, 
Amerika kedvence első nagy filmében: 

Erős férfi, 

ben partnere Primno de Carmneraea. A többi szerepekben: 
lack Demsey, Mirna Loy. - Műsoron kivül első- 

Mai kezdeltel: 

vengenő 
izgalmas box-mérközéssel, mely- 

Kolozavárra szállitják a ragyvdradi 
véres merénylet tettesét, aki elfogatásakor 

öngyilkosságot kisérelt meg 
lakásból az uccára értek, Garda fu- 
tásnak eredt s mielőtt a detektivek 
megakadályozhatták volna, 

zsebkésével sulyosan megsebesi- 
tette magát. 

Az öngyilkossági kisérlet után a me- 
rénylőt eszméletlen állapotban a bi- 
harmegyei közkórházba széllitották 
ahol műtétet ha jtottak végre rajta. 
rendőrség 

őrizetbe vette Garda szeretőjét, 
Gazse Veronikát is, 

mert a merénylőt lakásán rejtegette 
a hatóságok elől, továbbá Hamza 
József Decebal-uccai cipészt, aki be- 
ismerte, hogy szintén jelen volt a ve- 
rekedésnél. Legujabb jelentés szerint 
a merénylet áldozata, Chipe köz- 
rendőr állapota a kórházban javuló- 
ban van s a rendőr néhány nap mul- 
va teljesen meggyógyul. A letartóz- 
tatott Dayka-Fivéreket. valámint 
Garda Károlyt, a merénylet tettesét 
felevégyulá sa után a kolozsvári had- 
birósági ögyészségnek adják át. 

kaholmányai alapján vádolták meg 
és ettől származik az illető lap téves 
cikke is, amiére Izsák Simon már 
meg is inditotta a lap ellen az eljá- 
rást a sajtótörvény vonatkozó szaka- 
sza alapján. Másfelől pedis a besu- 
gót feljelentette zsarolásért és hamis- 
tanuzásra való felbujtás kiserletéért. 
............. 

- HUSZONNYOLC MÉTER- 
REL ELTOLJÁK BÉCS EGYET- 
LEN DUNA HIDJÁT. A Reich 
brückét, Bécs város egyetlen Duna- 
hidját 28 méterrel odébb tolják. A 
régi hid helyére uj hidat épitenek, 
amelynek alapmunkálatát már a kö- 
zel jövőben megkezdik. 

aame..memme 

„CZIN 
mert itt tiszutál ki olcsón és 11 

k 33-hez 
fo 

vigye ranajat 

ndián banditák garázdál 

risztották el a valenerő banditába 

JOAN TÁRGYALÁSÁT. Az ismel 

atörvényszék I. szekciója elé. A tán 

szakemberek fogla lkoznak Az em- 
berjség irtására és pusztitására alkal- 

n. évfolyam 

kodása Argentinaban 

(BUENOS-ARIES) Cbaco Gra a 
deből indián banditák behatoltak A, 
gentina területére és a határszéli köz 
ségekben kiméletlen pusztitást vit 
végbe. Asszonyokai és gyenmelee 

; 
mészároltak le és rengeteg zsálemá 
reoltak magulkal bazájukba. 
batóságok 2mikor értesültek 
törésről, könnyfakasztó bombákk 

ELHALASZTOTTÁK 
GYERMEKGILkoSs RATI 

gyermekgyilkos Ratiu Joan ügyénel 
tárgyalása a mai napra volt kitüz 

gyalást október 6-ára halasztották e 
amikor dr. Urechea professzon szak 
értői véleményét ujból kikérik. 

- RENDŐRSEGI HIREK Te; 
nap éjszaka Munteanu Emil és Meol 
de Gheorghe a Cipariu-uccában ő 
szeverekedtek, aminek során Mun 
teanu Emil megsebesült. A rendőrs 
mindkettőjüker őrizetbe vette 
rendőrség letartóztatt: Lascu Ioa 
két nagyobb betörés elkövetőjét, A 
ögyben heindívották a nyomozás 
a még két szabadon levő tettestá; 
kézrekeritésére. 

mM OZI 
CAPITOIL-MOZGÓ MUSORA: 

Ma utoljára: Aniachak. Rendkivi 
szenzációs filmriportt Müsor elől 
Broadnay és a jerujebb Fox éd 

hiradó. 

szinküRMözó MtsomA; 
Csütörökön premier: Senki gyermeke 

megható dráma Főszerepekben: B0 
ris Karloff, Jackie e Riaha 
Dix. 

Előadások kezdete 3 5 7 érakei 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 
kettős müsor a Royal-mozgóban 
Két film egy helyárért. Földszi 
20. Balkon 15 lej. I. Premier. Elő, 
ször Kolozsvárt: Egy éjszaka a fro 
ton. 1934-es év legnagyobb hábo 
rus filmje. II. A szerelmes szálloda 
Főszerepben Anny Ondra. 

Uj 

tel 

az OPERA. MOZGÓ MUSORA 
Csütörtökön: Dalommal! kereslek. g 

leány-anya története, elragadó me 
se, pazar kiállitás. szivhez szól 
dalok, modern zene és táneszámok 
Főszerepben: Claudette Colbert 
Ricardo Cortez. 

ÉPITŐMUN kAs- MoZzZGó 
MUSORA: 

Sír. Vaii No. é. relefon: 171 

Szombaton fél 8-kor és 0-4kor dupl 
müsor egy helyárért: I. Merényi N 
az orient expressz ellen. Iagalma mul 
kalandor dráma Főszenepbei 7 
Georg O'Brien és partnere Ferk b 
Cecilia. 4 

Vasárnap 3, 6 és 9 drakor dunta muüso k 
egy helyárért: I. Merénylei al , 
Örient expressz ellen, Izgalmas ka ji 
landor dráma. II. 4 rémület háza 
Izgalmas cow-boy dráma. Főszerel 
ben: Georg OBrien és Parker 
cilia. 

Hétfőn, kedden, szerdán fel s-kor " 
9-kor utoljára: I. Merénylei 
OÖrient expressz ellen. a 
film. II. A réemület háza. Gow-bo' 
film. Helyárak 10 és 12-35 lej. 



Intézeti szalvéta.. 
Intézeti zsebkendő 
Intézeti mosott vászon 
Intézeti pepita szövet. 
Intézeti törülköző .. 
Intézeti harisnnya... 

(KOLOZSVAR.) Hála a politika 
indenhatóságának, a kincses várost 
anyi polgánmester igazgatja, mint 
éldául Párist, Londont, vagy New- 
orkot. Tavasz óta van Kolozsvár- 
ak ebben a nagyszerü élvezetben 
Észe. Tavasz óta mondhatja el Ko- 
zsvár magáról, hogy egysorban áll- 
nyugati metropolisokkal, - 

öt még Budapestet is lepipálta eb- 
en a tekintetben, mert a magyar fő- 
áros egymilliónyi lakósa csak há- 
bm polgármesterrel dicsekedhetik. 

MITŐI FUGG A KON- 
sZOLIDÁCIÓ? 

Hála legyen ezért a politikai böl- 
bességnek és kárhozat azok fejére 

lág k 

nem találták fel előkb, bogy a 
polgárság jóléte a konszolidáció 
biztositéka az, ba a keöz- 
igazgatás irányitókereke mellett 
négyen ülnek! 
em többen és nem kevesebben! 

kes városnak, hogy nem produ- 
ále" olyan képességeket. akikkel 
ondolkozás nélkül betölthették vol- 
a ezt a négyes poziciót. Így történ- 
etett meg, hogy 
a bivatalos kormányzat „kény- 
telen" volt két polgármestert 
a regátból exportálni Kolozsvár 

számára. 
ert elgondolni is szörnyü, hogy 
sak' két polgármester mondhassa 
hagának a közigazgatási hatalmat, 
gy lett egyik 
polgármestere Kolozsvárnak Bo- 

tez ur is, 
i magában érezheti azt az isteni 

ikrát, ami egyébként minden pol- 

ármesterben meg van, mert sikere- 

n szembeszállt kinevezése alkalmá- 

al őt ért támadásoknak és nyereg- 

en maradt 

GYONGYOS BOKRÉTA" 

BOTEZ ALPOLGÁRMES- 

TER UR MUNKÁIBÓL 
Nem muszáj 
ultba, 
nem kell most boncolgatni, 

bogy minő kavarcdást idézett 

elő Botez ur kinevezése, nem 

kell szólani fenegyerekeskedései 
ről és azt se kell felróni eié 
jául, bogy bizonyos körök ne 

tulajdonitják azt, bogy dr 
tor Virgilt belügyminiszteri ren- 
delkezés felmentette állásától. 

f még azzal se kell most fog- 
lalkozni, bogy egyik kolozsvári 
sutóbusztulajdonos bünvádi fel- 
jelentést tett Botez alpolgármes- 
ter ur ellen, bivatalos batalom- 
mal való visszaélés cimén. 

Szégyenére legyen mondva, a kin- 

visszatekinteni a 

2subán arra szoritkozik e cikk, hogy 

JÓESTÉT! 
Intézeti hetünk rendkiviüli olcsó áarai! 

.l Intézeti ágynemü vászon. . 19 L 
.., Intézeti fehérnemü vászon 27, 
..13, Iniézeti sőt. kék Chewioth szöv. S , 
.17. : Intézeti pokróc 195, 

..17. Intézeti papan 280, 

.1i7, Intézeti 3 részes mátrác 405, 

Fenti árak csak az, Iskolahetek" alatt vannak érvényben. 

Szabó Jenő R- T. nagyáruháza, Cluj 

niez alpolgármesten működésépűl ,csevegünk 
eny pár szát az osztó igazság érüekében 

„munkájának" értékét. A polgár- 
mester ur ugyanis, aki dr. Nistor ki- 
válásával megnövekedett hatáskör- 
rel rendelkezik, a napokban kiadta 
„gyüjteményes munkáit". 

MINT KOLTÓI LÉLEK 
Az olvasó bizonyára most azt 

gondolja, hogy Kolozsvár költői lel- 
ket nyert Botez urban, akinek költői 
vagy prózai munkájáról van szó, - 
amelyet, mint a város érdemes veze- 
tője, Kolozsvár lakosságának ajánli 
fel. Nem! Arról van szó, hogy a 
polgármester ur 

batalmi poziciójának megerősi- 
tése céljából, saját érdemének tu 
lajdonitva azokat a munkálato- 
kat, amiket ebben az évben Ko- 
lozsváron végeztek, csokorba - 

zója minden épő mu akának, ami a 

és eljutatna mindazokboz 

(KOLOZSVÁR.) Azt hinné a 
gyanutlan antinikotinista járókelő, 
hogy Kolozsvár lakossága legalábbis 
megszédült. Hogy miért?... 
Mert ebben a cudar válságos idő- 

ben eg egyre többen özönlenek a do- 
hánytőzsdékbe. Furcsa.. És ráadásul 
már a nyolc-tizéves gyermekek is 
naponta látogatják a trafikokat. 

Egyszóval baj van a dohány kö- 
rül. De még mennyire... 

MEGMAGYARÁZZUK A 

TÉVEDÉST 
Bizonyára mindenki amlékszik 

még az uccai „itt a piros, ott a pi- 
2 ros.. és a többi szerencselovagok- 

ra. Ezek voltak azok a vakmerő ka- 
landorok, 

akik a gyengeakartau, kevés pén 
zü publikum zsebéből kibeszél- 
ték, kinyerték az itolsó fityin- 
get... Csak azért, bogy, ha már 
szegény az ember, legyen tökéle- 
tesen az. 

Ha valaki félig megbolondult, bolon 
duljon meg egészen. 

cült, amig végre az illetékes hatósá- 
gok büntetés terhe alatt betiltották 

kisegzisztenciák romlására törő 
krajcáros lutrit, amin azért nagyor 

könnyüszerrel százlejeket is elve- 
szithetett a játékos. 

ellően „méltassa" néhány hónapos És alighogy - a korán intézkedő 

í sának szüleményei 

Dolgozik a trafikokban az aulomata lutri.. 
mit szól hozzá a monopol és az állami 

A sajtónak erélyes akciójába ke. 

a potentátokboz, akiket illet, 
akikbez időnként jó simulni, 
bogy a konc el ne vesszen. 

CSAK EGY EMBER VAN 
MÉG TALPON, AKI DOL- 
GOZIK 

Botez ur „összes munkáiban" fel 
van sorakoztatva 
mely uccákat javitották, aszfal- 
tozták, kövezték ki ebben az év- 
ben. Hidépitésről, hidjavitások- 
ról a városi mübelyekben, sétaté- 
ren, városi intézményekben és 
erdőben végzett munkákról van 
szó, amelyek mind-mind Botez 
ur „érdemének" tulajdonitbatók. 

Tehát Botez ur egyedüli szorgalma- 

városban történt. s az ő elgondolá- 
ezek: a munká k 

HOL IS VAN A KIRTA- 
UCCA? 

Aki nem ismeri az alpolgármester 
urat, az el fogja hinni neki, hogy ő 
az alkotó munka megtestesitője, de 
a közvélemény nem! 
A közvélemény ugyanis kétség- 
bevonja, bogy valamiben boz- 
zájárult volna az épitőmunká- 
boz. 

Mert Botez ur egyszerüen kisajátitot- 
ta magának azt, amit a mérnöki hi- 
vatal és a váron üzemek elvégeztek. 
Politikai manövrirozásra használja 
fel azokat a munkálatokat, amikről 
nem is tud, s ba megkérdeznék, 

bol van az a bizonyos Scurta 
ucca, amely a kimutatásban ugy 
szerepel, bog polgármester 
ur makadám kolna látta el, 
bizonyosra vehető, hogy a pol- 
gármester ur nem is tudja, hol 
van a nevezett ucca, nembogy 
még a kijavitnatását szorgalmaz- 
na volna. Nem is tudbatja, mert 
az uccajavitásokról a kimutatást 
4 mérnöki bivataltól csempészte 

/ 

Hasonlóképpen a többi üzemeknél is. 
Nem gondolja a polgánmester ur, - 
hogy a többi polgármesterek és ta- 
nácsosok kellemetlen helyzetbe kerül 
nek azáltal, hogy magának tulajdo- 
nit minden munkát? 

Ezek szerint a többiele nem dol- 
oztak semmit! Az igazság azon 
fn az, bogy az egész tanácsnak 
a főmérnöki bivatalnak és a köz 
üzemek érdemeinek tulajdo- 

nitbató az elvégzett munka! 
Botez alpolgármester urnak azonban 
semmiesetre sem, még akkor sem, ha 
egész könvvtárba jelenteti meg „ösz- 

szes munkáit 

sorsjáték 
hatóságok közbenjárására - elradi- 
rozódott városunk földszinéről a 
lutri, máris bevonult az uj, a mo- 
dern, a leleményes, amerikai gyárt- 
mányu automata szerencsejáték. - 
Egy rendkivül ügyes bukaresti rész- 
vénytársaság hozta Erdély fővárosá- 
ba a veszedelmet. Néhány héttel ez 
előtt a társaság megkizottja a nevc- 
zett automatákkal végigjárta a trafi- 
kosokat és 

a nyereség csekéiy százalékának 
biztositása eller ében legtöbb de- 
hánytőzsdést ravett? arra, hogy 
türje meg üzlesében a „gépet". 

Hiszen ez is gép. Csak nem produk- 
civ... Csupán aria jó, hogy keveset 
veszitsen 

és rengeteget nyerjen a lépre 
ccsasszant játékosok pénzéből. 
Itt van tehát a tévedés: Nem do- 
hányért jártak az apró iskolás gyer- 
mekek, hanem nyerni, helyesebben 
vesziteni az összekuporgatott uzson- 
napénből, csetleg a zsebpénzből. 

MEGKOÖSZONJÚK AZ ER 
KOLCSI NEVELÉST 

Ugy gondoljuk, hogy ez az ujabb 
amerikai" szerencsejáték erkölcste- 
lenitő hatással van a gyermekekre 
de még az ifjakra és, na meg a fel- 
nőttekre szintén. 
Ez azonban - mondjuk - saját 

dolga mindenkinek, hogy mit csinál. 
De van valami, amiről megfeledke- 
zett az állam, amikor engedélyezte 
az automatalutrik forgalombahozá- 
sát. 

Először, aki dohbányt, illetve ci- 
garettát, vagy bélyeget szeret- 
ne venni és kiszámitott pénzzel 
megy a trafikba.... néha az is 
játszik az automatán. 

Utóvégre is gyarló emberek va- 
gyunk... Ezáltal aztán az lesz az 
eredmény, hogy a dohány, a cigaret- 
ta, a bélyeg elmarad, mert odavész 
a pénze a megbolondult" embernek, 
És megkárosul a monopol... 

De megkárosul az állam is, mert 
az osztálysorsjátékra szánt 
pénzt automatalutrira fecsérli 
a lakosság. 

És vérül a városról, kincses Ko- 
lozsvár lakosságától szépen szép 

csendesen Bukarcstbe vándorol a 
pénz, havonta legalább másfélmillió 
lej 

Azt szeretnők tudni, mi szüksége 
van Kolozsvárnak gépjátékra. ame- 
lyiknek olyan tolvaj illata van? Nem 

miért türi a rendőrség, miért hagyja 
a város, hogy Erdély anyagilag le- 
züllött centrumabál elvigyék a ke 
serves verejtékkel megszerzett rénzta 

(z. j.) 

elég az a sok szelhámos, aki van? És 



Kumn Mátlyás 

Fia R. T. 
CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kes- 

műves és szaklát- 
szerész üzlet. 

Javitómű hely! 

TEKE-SPORT 
Eredmények: KAC-Bohéem, 11 játé- 

kos, 145:104. Vasárnap Record a Sparta 
(Cluj) csapatával mérkőzött a gyalui 

Betegh-pályán 12 játékes, 129:122 arány 
ban nyert. - Standard csapat uj tisz- 
tikara, Elnök: Kallos János, alelnök 

Jacab Kálmán, titkár Velecsu Emil, 
csapatkapitány Kovács János, ellenőrök 

Holanyi István és Jacab Kálmánné. 

Játékhelye: Csizmaszini pálya, csütör- 
tök. fJövő béten a csapat ünnepélyes 
keretek közötti felavatása lesz. - Te- 
kéző naptár. Csütöntök: Heriules-Stop 
12., Matador-pálya. Vasas-Olimpia az 
Orosz-pályán. Csütörtökön játezik az 
ujraszervezett Solyam csapata a Val- 
kai-féle pályán. Péntek: Bástya-Bohém 
Turós-pálya. Keddre Eirdetett Amateur 
és UEC mérkőzés Amateur lemondása 
folytán elmaradt. - Hatalmas érdeklő- 
dés nyilvánult meg a vasárnapi 30. 
számu aréna jubiláris ünneplésének 
nagydijáért, amelyet Matador és Jó- 
barát csapata rendez meg, eddig befu- 

tott benevezések a következők: Sport, 

Stop 12., Amateur, Iris, Meteor, Mata- 
dor I. és II.. Jóbarát, Juventus, Gloria, 

Turul. Oituz, Firtos, Solyom, Standard 

csapatok. Erős küzdelemre van kilátás 
s a kitünő testü pályán dekond ered- 
mények várhatók. Pontos. órabeosztás 
mellett aimán lefutó versenyek senkit 
sem zavarnak. Nyertes csapatok fény- 
képeit a Világ sportlapjában hozzák le. 
ensmsmm 

PÉNTEK, szeptember 14. 
Bukarest. 135. Lemezek. 14.40: Köny- 

uyu leamezek. 18.30 Rádiózenekar. - 

1920: Rádiózenekar. 20.15: Lemezek. 

21. Cotrus Erzsébet zongorázik. 21.45: 
Nasta Mihaály énekel. 22.15: Theodores- 
cu Mihály fuvolázik. 

Budapest. 7.45: Torna utána hangle- 

mezek. 10.45: Hirek. 11. Időszerü ap- 
ságok. (Felolvasás). 11.40: Ifjusági köz- 
lemények. (Felolvasás.) 13.05: Kondor 

Leó és Polgár Tibor kétzongorás jazzt 

száma. 13.30: fHirek. 14.30: Cigányze- 
ne. 15.40: Hirek. 17: A rádió diákfél- 

órája Magyar emlékek a passaui ko- 
lostorban". 17.45: Hrek 18: Közveti- 
tés a Magyar Ruggyanta gyárból „Ho- 
gyan készül a gumi"? 
zongora kiséretel. 19.20 „Vihar" elbe- 
szélés. 19.55: Szalonzene 241: Sportköz- 
lemények. 24.15: Mars Rt. csődje" elő 
adás. 21.45: Cigányzene, 22.45: A rádió 

külügyi negyedórája, 23: Hirek. 23.20. 

Ének zongora kisérettel. 24: Jazz zene. 
Kassa. 13.30: Rádiózenelkar. 14.30.: 

Magyar hirek. 16.15: Katonazene. 
Pozsony. 13.10: Lemezek. 19.36: Ma- 

gyar müűsor. 

Bécs. 12.30: Alpesi dalok és táncok. 

13: Rádiózenekar. 18.50: Hegedü és gi- 
tár, versenykettős. 23. Szalonzene. 24: 

Tánczene. 

Berlin. 7.20. Szórakoztató zene. 15: 

Könnyü zene. 14.15: Uj lemezek. 15.15: 
Szólisták hangversenye. 17: Rádió ze- 
nekar. 

Varsó. 13.10: Haváju gitárzene, 16.45 

Zenés bangjáték. 18.15: zongorahang- 
verseny. 21.30: Rádiózenekar. 24.20: 

Tánczene. 

18.40: Brácsa 

JÓESTÉT! 

Élettudomány szerinti táplálkozásrált nyit 
tanfolyamot eny kalazsvári „apo.tol" 
(KOLOZSVÁR.) Tudósok és lai 

kusok, hivatásos orvosok és kuruzs- 
lók, már sokféle módszert megkisé- 
reltek és különböző elméleti rend- 
szereket állitottak fel az emberiség 
ésszerü és egészséges táplálkozása 
és az emberi életkor meghosszabbi- 
tása céljából A vegetáriánusok régi 
hivő tömegén kivül legutóbb a 
nyerskosztosak és a zöldségevés le- 
leplezett apostola Bicsérdy mestet 
lépnek fel hangzatos jelszavakkal, 
szóban és irásban az emberiség egész 
ségét megváltó és megfiatalitó mód- 
szer zajos hirdetésével. 

A nyerskosztosok apostoláról 
azonban nem rég kiderült, bogy 
egyéni birnévre és meggazdago- 
dásra törekszik és az egész „bi- 
csérvdizmus" nem egyéb a laiku- 
sok részére kitalált bumbugnál, 
mert a leleplezett apostol vizet 
prédikál és bust cszik, 

azaz hivőinek nyerskosztot, hus és 
alkoholtilalmat ajánl, mig őmaga ti- 
tokban borjupaprikást, sült kacsát fo 
gyaszt, utána pedig literszámra bort 
iszik. 

Az észszerü és egészséges tálpálko- 
zás uj és korszakalkotó felfedezése 
alapján a lipcsei Louis Kuhne világ- 
hirü szanatórium mintájára Buka- 
restben fiókszanatóriumot létesitet- 
tek. Ennek a bukaresti szanatórium 
nak a cime: „Első nemzetközi gya- 
korlati iskola a gyógyitás müvészeté- 
re" tulajdonosa és igazgató főorvosa 
pedig dr Toma Simionescu ismert 
bukaresti orvos. 

A bukaresti fiókszanatórium mód- 
szerét egy kolozsvári volt gépészmes 
ter is elsajátitotta. Frisch Józsefnek 
hivják az élettapasztalt, jóakaratu 
kolozsvári polgártársunkat, aki je- 
lenleg 68 éves s a Biserica ucca a 
szám alatt lakik. Erisch József, - 
mint az „élettudomány szerint: táp- 
lalkozás" komoly és sazvahihető gya 
korlati mestere a „Jóestét!" munka- 
társa előtt tegnap nyilatkozott ész- 
szerü és hatásos táplálkozási mód- 
szeréről s a füszer, zsir és husmentes 
táplálóanyagok helyes összetételéről 
illetve megfőzéséről. 

- A lipcsei nemzetközi gyakorlati 
iskola, illetve annak bukaresti fiókja 
módszerével / 

személyes és különböző betege- 
ken szerzett tapasztalataim alap 
ján, bosszas gyakorlat után Ko- 
lozsváron oktató tanfolyamot 
kezdve. 

- Magam is élőpéldája vagyok 
annak - folytatja a növényevés 

kolozsvári apostola, - hogy a fü- 

szer, zsir és husmentes táplálkozás, a 

tápanyagok helyes összetdtele és 

T Munkás-mozgóban Telefon: 171 

megfőzése nemcsak életfentartó és 
meghosszabbitó, hanem valósággal re 
generáló (ujjáteremtő) hatást gyako- 
rol az emberi szervezetre. Én, aki 
jelenleg 68 éves vagyok, évekkel ez- 
előtt már teljesen megőszültem, 

amióta azonban czt az élettudo- 
mányszerinti táplálkozási mód- 
szerrel élek, lassankint vnvissza- 
nyertem őszbajam és bajuszom 
eredeti szinét, anélkül, hogy ua- 
lamilyen mesterséges szert hbasz- 

nálnék a szinváltoztatásra, 

Allandó gyengélkedésem és betegeske 
désem is fokozatosan javult s ma 
senki sem hiszi el nekem, magas élet 
koromat. 

Munkatársunk alaposan szemügy- 
re veszi Erisch Józsefet, a legujabb 
apostolt, aki valóban Érissen s fürgén 
mozog 68 éves kora ellenére, miután 
életkorát hiteles okmánnyal bizonyit 
ja. Nem becsültük volna többre 40 
évesnél. Elhisszük azt is, hogy telje- 
sen ősz volt, mert sárgás bajuszában 
és szőkés hajában fehér hajszálakat 
is még mindig nagyobb mennyiség- 
ben láthatunk. A derék apostol a 
vegetárianizmusról és a bicsérdizmus 
ról is nyilatkozik: 

=- Kérem szépen nem is kell bizo 
nyitanom, mert már 

az egész világ tudja, hogy a ve- 
getárianus étkezés nem ártalmas 
sőt némilea basznos is a gyen- 
ge gyomruakra és diétát igenylő 
nyomorbajosokra nézve, de az 
eddigi formájában nem célrave- 
zető, mert sem gyógyitó sem uj- 
játeremtő hatása nincsen 

A bicsérdizmus vagy nyerskosz 
pedig nem egyéb önző érdekből ki- 
talált s az egészségre nézve ártalmas 
szélhámos trükknél... A lipcsei Kuh- 
ne világhirüű szanatórium és ennek 
bukaresti fiókja azonban hivatásos 
orvosok elméleti tudása és gyakorlati 
tapaszlatai alapján fejlődött ki és 
nemcsak az egészséges életmód fenn- 
tartására, hanem különböző sulyos 
betegségek: 

máj, vese, epebaj, lerónilkus 
gyomorbaj, érelmeszesedés, vér- 
Baj, reuma, köszvény, idegbete 
ségek, stb. szóval az epilepsziát 
előrebaladott tüdővészt és rák- 
betegséget kivéve ugvszoóbván 
minden betegség természetes 
gyégykezelésére alkalmas. 
Miközben jóindulatu hiszékeny- 

séggel nézzük az élettapasztalatok- 
ban megőszült és már-már visszafia- 
talodott Frisch József komoly és 
becsületes arcát, a Biblia örök sza- 

vaira gondolunk: „Hittél és a te hi- 
ted meggyégyitott téged"" íg. á.) 

Georg 0 

mbaton, szeptember 15-én 71/2 és 9 órakor, vasárnap 3, 6 

e10 és 8 hétfőn, kedden 71/2 és 9 órakor: 

Két vilaágszenzáció! 

Merénylet 
az orient express ellem 

Izgalmas kalandordráma. 
II. 

A rémület háza F 
ddigi cow-boy ülmk legizgalmasabbia. Főszerepben: 

Az eddi Brian Parker Cecilia. 

Egy helyérért! 

. évfolya 

Tn SS 
Regény. Irta: ]. H. SMIT 
SSS 

(82) 
Most megharsant az orgona és , 

ajtóban Grace és idani jelent 
meg. Mind a ketten ragyogtak a bo 
dogságtól, Grace gyönyörü csipk 
fátyla alól verőfényesen mosolyogt 
kék szemei; boldogan haladtak 
rengeteg tavaszi virág között. Mögő 
tük Lord Willit jött, megint a rés 
egyenestartásu öregur a korm eltül 
arcáról és kedves udvariassággal 
zette Florenson kisasszonyt, aiki szé 
szürke csipkeruhájában annyira 
nézett ki, hogy Lewin tábornok i 
gatottan kezdte pödötni fehér baz 
szát és irigykedve pillantott Lodi2z 
Herbertre. Ex 
A tábornok mögött Bulbeen hajlo átal 

gott ide-oda, hogy egy pillanatot a 
mulasszon és mindenkinek elbeszél Mar 
Richard és Grace szerelmének tört üvriüt 

netét, akár hallotta, akár nem. ült. 
- A fiatal Illingnének vanna 

Londonban a legszebb gyémánti 
Mik 
dolo 

- magyarázta valakinek - moa."ez 
örökölte őket nagybátyjától. De 1 Hija 
linge sem szegény ember! Takint nylil 

Mar 
ilöné 

lyes vagyona van és ugy beszéll] 
a dusgazdag Brooksnak is ő le 
egyetlen ö ökösel! - 

Most Lord Farur kérdezett től 
valamit, de vesztére, mert Bulbee 
részletesen elmesélte neki Delto 
bünperét és elitéltetését 

(Vége köv.) 

- KITÜNŐÓ AZ ALMATER 
MÉS MAGYARDÉECSÉN. A Szol 
nokdoboka megyei Ciresoaiai: M A, 
gyardécse község mindig hires vol / [/ 
alma terméséről. Az idén is kb. 10 j 
-150 vagon lesz a kisgazdák alma ce 

termése. A község utolsó postája Ba lyó 
lean-Bethlen, rakodó állomása Reteai 
Retteg, vagy Dés. Az érdeklődőknel 
Kiss János ref. lelkész tud bővebi 
felvilágositást adni. i 

TU 
AR. 
onbó 
: tok 

kept 
kámi 
lure 

a 
DERMIROMA- 

coNTRa 
RHEUMATIZMUS 

Vitamia „Dermaroma" kórházakban. szi 
natoriamokban a legjbb eredménnyel ki 
próbált kenőcs, bőség s tszta vitami 
tartalmánál fogva a rieumatizmust, kész 
vényt, ischiast, csontizom és izület meg 
betegedést gyorsan negszünteti. - 1 d0 
boz ára 40, 60 és 140 Lei nagyság szerint 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 
Főlerakat és a postai szét küldés az „Apos 
tol" gyógyszertárban (volt dr. Szeki patika) 
Ciuj, Str. Barittu és C. Keg. Ferd. sarok 



na 
Ba 
cal 
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Széljegyzelek 

a nap margójára 
ulyás-napot rendeznek vasárna Bükk-erdőben a turistasajtó szá- 

r2. 
igy lesz a gulyás-napból „gulyás- 

4 Skoda-ügy ismét uj bizottság 
kerül a régi helyett. 
Biztosan ez a jelszó: nemm oda 

Kongresszust tartottak Kolozsvá- 

a kertészek. A szónokolenak 

nd nagy sikeruk valt. A uita he- 
bon csae ugy nyirták-vágták" 

mnást, végül pedig mindén dicső- 
et learattak, 

Katedrát követelnek az állástalan 
zániai tamitóle. Anghelesce minisz- 

pedig mindeniküknek elhelyezést 

. 

Miniszter lévén, ért az igéretek- 

2mint közoktatásiigyi miniszter 

dig különösen. 
Ex katedra igér most katedrát az 

lástalan tanitóknak. 

Marosvásárbelyről számos arany- 

ürüről kiderült, hogy rézből ké- 
ült. 
Mikor a becsapott férjek rájöttek 

dologna, mind azt kiáltották: Tyü 
rezesangyalát", jól megjártuk. 

Hja persze nem mind arany, ami 
vlik. 

Mavrosvásárbelyen, a jelek szerint 
Hönösen nem. (t. g.) 

Meggyilkolták Sentsabas- 
ani szigurancai ivazgatót 

(MADRID.) A sentsabastiáni ál- 
mbiztonsági hivatal volt igazgató- 
t tegnap egy szélsőséges elemekből 
ló banda megtámadta és megölte. 
z áldozat Manuel Casaus, a La 
rensa cimü köztársasági lap tulaj- 
onosa volt. 
A szélsőséges jobboldali pártok 
politikai okoleból már régen gyiü 
lölködtek Manurl Casausra, a 
kit tegnap egy ilyen csoport az 
uccán megtámadott és több g0- 
lyólövéssel megölt. 
gyilkosok ezután elmenekültek. 

TURISTAK ÉS TERMÉSZET- 

ARÁTOK! Ha az idei turista sze- 

onból kedves emléket akartok ma- 
atoknak szerezni, ugy vasárnap, 

keptember 16-án minél nagyobb 
kámban jöjjetek el a KKASE és 
fured turisták nagyszabásu turista- 
apjára, amelynek jövedelmét az or- 
zágos „Turista Élet" cimü turista 
rganum páttolására forditják. Kel- 

es szórakozásról gondoskodott a 
ét egyesület vezetősége. Lesz dél- 
lőtt 25 km-es gyaloglóverseny, dél- 
en gulyás, délután zászlócsere, Miss 
bukk választás és tánc. Turista hu- 
orról Sánta Dezső gondoskodik. A 
yvaloglóversenyre és a gulyásra leg- 
ésőbb szombat délig kell jelentkezni 
z Atlantica cégnél és az Unió pa- 
birüzletben, Str. Memorandului. Aki 
természet igaz kedvelője, az eljön 

asárnap a vadregényes Bükk-erdő 

ljára a KKASE és Mured turisták 
apjára. 

Siessünk gallérainkkal 

karesti ONEF- stadionban rendezik 

győztes csapatnak. 

Bukaresti tudósitónk jelenti: A 
Ripensia és Universitatea bukaresti 
képviselői megegyeztek abban, hogy 
a kupadöntőt szeptember 30-án a bu- 

meg. 
A mérkőzést annak jelentőségébez 

képest ünnepélyes keretek között fe8 
ják lejátszani. A jóvédnöki nisztséget 
Károly király vállalta el, aki meg- 
igérte személyes megjelenését is. fe- 
len lesz a meccsen Tatarescu minisz- 
terelnöle és a kuva alapitója, Vaida- 
Voevod volt miniszterelnök is, aki 
személyesen fogja átadni a kupát a 

A HAGGIBBOR VASÁRNAP 
RENDEZI MEG házi tenniszbajnok- 
ságait a Calea Victoriei r17. szám 
alatti pályáin. I. és II. osztályu férfi 
és női egyes, továbbá gyermekver- 
seny szerepel a kitünő sportot igérő 
programon, melyet z0 lejes jeggyel 
lehet megtekinteni. 

Miért nem léptetik életbe 
a módositott labdarugó 

szabályokat 

(KOLOZSVÁR.) (A Jóestét! 
tudósitójától.) Az Angliában székelő 
nemzetközi játékszabálymódosító bi- 
zottság már félévvel ezelőtt a labda- 
rugósportban a következő módositá- 
sokat eszközölte: 

- Azon csapat ellen, melynek já- 
tékosa a biróval párbeszédet folytat, 
illetve a birót kéndezősködéssel, köz- 
beszólással, megjegyzéselekel zavarja, 
- ba azok nem is sértőek - szabad 
rudás itélendő. Ugyancsak szabadru- 
gás jár olyan esetekben is, ba a játé- 
kos olyankor lép a pályára, mikor a 
labda játékban van, továbbá akkor 
is, hba a játékos ellenfelét kiáltással 
akarja megzavarni. 

A szabálymódosításokat az angol 
bizottság már r.en szétküldte a vi- 
lág összes szövetségeinek, külföldön 
azt már életbe is léptették, csupán 

góESTÉT! 
sPoRT 

Károly király jelenlétében tartják meg 
a KRomaán Kupa döntőjét 

szerveink közbenjárását a módosítá- 
sok életbeléptetésére, mert a nemzet- 
közi szabályok mindenkire kötelezők 
azonkivül ezek a módosítások hatha- 
tósan fogják előmozdtani a mérkő- 
zések fair és sportszerü lefolyását. 

MEGVAKULT BOXOLÁS KÖZ 
BEN. Borzalmas uiagédia törten: 
szombaton Liverpoolban a Battling 
Parkin-Cock Moffit ökölvivómér- 
kőzésen. A mérkőzés második mene- 
tében Parkin egy erős fejütéstől föld- 
rezuhant, két másodgerc mulva azon 
ban feugrott és foly atni akarta a 
küzdelmet. De nem tudta Fájdalma- 
san felsikoltott és ké: kezét felemel- 
ve feladta a meccset. Az odarohanó 
orvosok meglepődve állapitották 
meg, hogy a szerencsétlen versenvző 
mindkét szemére megvakult. Valószi- 
nüleg az ütés köve keztében szemide- 
gei sérültek meg. 
HÁROM TESTVÉR vezette va- 

sárnap az ÚUaiversítatsa-Gloria 
CER mérkőzést. Hunade Anton volt 
a vezetőbiró, két testvére pedig ha- 
tarbiró. Ez is érdekes rekord 
VASÁRNAP ReCGDEL 6 ORA' 

INDITÁSSAL reudezik meg Buka- 
restben Románia r9, -ik évi ország- 

uti kerékpárbajnokságát az ország 

legjobb versenyzánek részvételével. 

DR. TUNEA karánsebesi biró ve- 
zeti vasárnap Nagyvára loa az Ulni- 
versitatea -NAG bajnoki mérkőzést. 

OROSZI, szatmári versenző 
nyerte meg Románia középsulyu bir- 
kozóbajnokságát, aki mind:a ellen- 
felét legyőzte. 

Hat Kupamérkőzés lesz 
vasárnap 

Bukaresti tudósitónk jelenti: A 
kupabizottság vasármapra a követke- 
ző mérkőzéseket sorsolta ki: Temes- 
vár: ILSA-Venus, Politechnika- 
Progresul. Campina: Sp. Studentesc 

nálunk nem. Miért? Kérjük illetékes 

sholai egyen 

He 
[ 

CRISTALhoz 1 

Intézeti felszerelésző, 
és az összes őszi idény ujdonságok legjobb 
minőségben és a 

6s 
divatáruháza 

Cluj, Calea Regele Ferdinand 15. 

őszi divat-ujdonságaink 
megénkeztek 

8p. Muncitoresc Arad: Corvinul 
! Déva-Transilvania Krajova: Crai 

üla anyagok 
nálunk szokásos olcsó árban 

Jovan-Sp. Muncitorcsc. Pitcsten: 
Venus C. Lung-Tennisz Club Tg.- 
Viste. 

PÁRIS. A tegnap megtartott nem- 
zetközi atlétikai versenyen a svéd 
Andersen 50.30 m.-es eredménnyel 
nyerte meg a diszkoszvetést. 
MAGY ARORSZÁAG RENDEZI 

MEG az 1935. évi férfi és páros mü- 
korcsolyázó világbajnokságot - igy 
döntött a nemzetközi korcsolyázó 
szövetség. 
A MAGYAR USZÓ SZOVET- 

SÉG a jövő héten, kedden nyilvános 
tanácsülésben ünnepli a külföldi tu- 
ráról hazatért diadalmas magyar vi- 
zipólózókat és uszókat. 

505000 NÉZŐ nézte végig az 
1934. évi Középeurópa Kupa-mérkő- 
zéseket. Ez a nézőszám a következő- 
képpen oszlik meg: 

Ausztriában 161.000 
Csehszlovákiában 121.000 
Olaszországban 100.000 
Magyarországon 103.000 
Semleges pályán 20.000 

Tehát összesen 505.000 néző látta a 
meccseket. 
A gólok közül Sárossi és Reguz- 

zoni lőtte a legtöbbet. Hetet-hetet. 
Reguzzoni az utolsó dugóval érte 
utol Sárosit. Hat-hat gólt lőtt Bin- 
der és Borel II. A csapatokat tekint- 
ve a Bologna lőtte a legtőbb gélt: 
23-at. 
AHOL TIZ EMBERREL AKAR 

NAK JÁTSZANI, MERT A II- 
ZENEGYEDIK - NEM NőŐS! A 

budapesti amatőrbajnokságban sze- 
replő ETSC-nél fordult elő ez az ér- 
dekes helyzet. A csapat tiz játékosa 
nős, sőt már többen boldog család- 

apák is. A centerük eddig még nem 

zett be a házasság révébe, amiért 

társai vasárnap nem akarták engedni 

játszani. - Ne rontsa el egy ember 

a mi harmonikus „családi" együtte- 

sünket - mondogatták. Végül azon: 
ban megkegyelmeztek a centernek - 

hiszen bajnoki pontokról volt szó, - 
azzal, hogy legkésőbb két héten belül 

ő is belép a nések táborába és ezzel 
teljes lesz a csapat „egysége. 
A KOLOZSVÁRI ROM. KATH. 

KOLPING LEGÉNYEGYLETI ve- 

zetősége ezuton hivja fel volt futball 

játékos tagjait, hogy a szakosztály 
felujitásának érdekében f. hó 13-án, 
csütörtök este 8 órakor tartandó gyü 
lésen megjelenni sziveskedjenek. A 
Vezetőség. 
JUVENTUS I. B-SOIMII CAR 

PÁTILOR r:1 (o:1). A Baromvásár- 
téri futballpályán játszott a két csa- 
pat barátságos mérkőzést amely az 
erőviszonyoknak megfelelően I:r 
(o:1) arányban döntetlenül végző- 
dött. A Juventus góliát Gyarmati, a 
Soimii Carpatilor gólját Felecan II. 
lőtte. 

KULONOS JAÁRVÁNY. Egy 
idős hölgy kereste fel a napokban a 
londoni Royal Waterlookórház tit- 
kári hivatalát Elmondotta, hogy 
gyerekkorában egyszet ebben a kér- 
házban kezelték, majd hirtelen le- 
huzta a harisnyáját. A harisnyából 
negyven arany sovercign hullote a 

] 

padlóra. Azután elment anélkül, - 
hogy nevét elátulta volna. Az angol 
kórházaknak általában sok ilven tit 

kos adakozója van. Ugyanebben a 
kórházban néhány héttel ezelőtt egy 
ismeretlen nő levelet adott át a por 
tásnak a titkárság részére. A levél- 
ben öt darab tizfontos bankjegyet 
találtak. Egy másik ismeretlen láto- 
gató virágcsokrokat szokott hozni a 
kórházba, amelyekbe mindig el van 
rejtve egy öt- vagy tizfontos bankó. 



APROHIRDEIÉSEK UTÁN ÉR- 
DEKLŐDÖK SZIVES FIGYELME- 

BE! Kérjük, hogy ugy telefoni, 

mint személyes kérdezősködések- 

nél a hirdetés számát bemondani, 
valamint a jeligés hirdetésekre aján 

latukat és cimüket levélben beadni 

sziveskedjenek. 

Állandó, Piros szekfü, Fiatal asz- 
szonyka, Üriember, Borura derü, Sze 
retet jegyében, Biztos, Legény L. Fe- 
renc, Őszi szerelem, Biztos és jó meg- 
élhetés, Iparvasut, 
konyha, Modern, Rentabilis jeligékre 
levelek vannak a kiadóbann 
MEGISMERKEDNE házasság 

céljából lelki értékkel 
nKereskedő 30". (5660) 
MISS ELISABETH, a hires gra- 

fológusnő csak pár napig marad még 
Keresse fel, mig nem késő. Piata 
Mihai Viteazul rs. Taxa 20 lej. 

.5678) 

ADÁS VETEL 
oce 

25 DARAB 30 literes ballon el- 

adó. Str. Gen. Poectas §. (5659) 
2 KÖMPLETT ablak eladó, 1 m. 

széles, I.40 magas. Regina Maria 42. 
Házmester. (5667) 

TOPOLYA hálóberendezés szek- 
rények, ebédlő kredenc, fehér buto- 
rok, asztalok, székek és többféle bu 
torok olcsón eladók, Decebal 3. sz. 

(s673) 
ELADÓ sonkavágógép, jégszek- 

rény, Wertheim-kassza, Nasional- 
kassza, halaslada stb. Cim a kiadó- 
ban. (s680) 
EGYLOVAS könnyü stráfszekét 

bérbeadó. Str. Strámba 42. (5562) 

2-83 VENIILLÁTORT keresünk 
megvételre Cim a kiadóban. (5632) 

ELADÓ sarokház üzlethelyiség- 
gel, berendezéssel együtt. Havi ház- 
bérjövedelem 1500 lej. Ára 70.000 
lej. Cim a kiadóban. (5640) 
IGÉN OLCSÓN ELADÓ ötlaká- 

sos ház szentpéteri templom köze- 
lében. Viz, villany. Évi tiszta jö- 
vedelem huszezer lej. Van konver- 
ziós adósság is. Cim a kiadóban. 

(5319) 
JÓKARBAN levő kéhtajtós csu- 

kott luxusautó eladó. CAG garázs- 
ban. (5489) 
DIO- és tölgyfa háló eladó. Mark 

asztalos, Str. Fántánelei 30. (56r18) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET EI. 

ZET ÓRAKIRALY. PIATA MI. 
HAI VITEAZUL 11. (312) 

ZONGORA finon, rövid kereszt- 
horos sürgősen eladó. Megtekinthe 
tő 3-6 között sír Grigorescu 55. 

Jó kercset, jó 

biró nővel 

Negrut. (5536) 
" váradi Aladár 

hires kabaré társulatával Clujra érkezett 
és a gyönyörü és barátságos 

Egy és félpengős, és szines 
Pesti Hirlap könyveket veszek: 

ANTICVÁR, 
Str. Universitáti 3. (udvar). 

ELADÓ URILAKÁS falu köze- 
pén szép udvarral, nagy kerttel, 
gazdasági épülettel, Kolozsvárra 
jó összeköttetési. Cim a kiadóban 

(4726) 
................ec 

KIADÓ LAKÁS 

KAPUALATTI üdisrkrét bejá- 
ratu butoroztt szoba azonnal kiadó. 
Cal. Motilor 8r. (5572) 
KÉT szép szoba konyha, mel- 

lékhelyiségekkel november 1-re ki- 

FORGALMAS helyen füszerüzlet 
és korcsma azonnal kiadó. Grigo- 
tescu II4. (5204) 
MODERN komfortos 3 szobás 

lakás kiadó. Tudor Viadimirescu r 7. 
(ső8) 

2 SZOBA, konyhás, fürdőszobás 
lakás október 1-re kiadó. Str. Moti- 
lor 54. (5663) 
KIADÓ kerti kisebb Bbutorozott 

szoba egy személynek 500 lej. Str. 
Bálcescu r7. (5666) 
EGY szoba, konyha, kamara 

azonnal kiadó. Calea Regele Ferdi- 
nand ő7. (5672) 
KIADÓ két szoba, elő- és fürdő- 

szoba azonnal. Cim a kiadóban. 

(5676) 
SZOBA, konyha kiadó, Str. Ma- 

loasá 4 Astoria mellett. Zeiler. 

AUTÓGARÁZS és nagy pince 
Marianummal szemben kiadó Strada 
Aurel Vlaicu 7. (5682) 

......... 

TAKAs? KERES 
4 

MAGAÁNYOS urinőnél butorozott 
szobát keresek. „Állandó" jeligére a 
kiadóba. (5316) 
TISZTVISELŐNŐ uricsaládnál 

lakást keres egyedül. esetleg másod- 
magával. Cim a kiadóban. (s661) 

BUTORCOCZOTT mszobát fürdő- 

szoba használattal és teljes ellátással 
keres urileány. Cimeket a kiadóba 
Tiszta" jeligére. s664) 
NEGYEDÉVENKÉNT fizető ke- 

res szoba, konyhát Motilor közelé- 
ben november elsejére. „Fürdőszobáó 
előnyben" jeligére. (s668) 
vAÁGÓHID közelében szoba 

konyhát istállóval október 1-re kere- 
k. Cimeket a kiadóba. (5670) 

KAPNAT] 
ÜGYES mindenes leányt kerc- 

IÓESTÉT 

(s5641) 

sek. Str. Decebal r14. (s671). 

/ 

tüvel 2 Lei. Legkisebb hirdetes ára 10 Lei. 
Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési dija 
5 Lei. Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre 

K szavanként 1 Le, vastagabb be- 

délelőtt 11 óráigy lehet csak feladni. 

EGY önállóan dolgozó szücs-sza- 
bász kerestetik azonnali belépésre a 
Weisz Testvérek bukaresti fiókjához. 
Jelentkezés Cluj, Gólya-palotában. 

(s657) 
CONDUKTOR iskolát végzett fia 

talember gyakornoknak felvétetik. 
Koncz épitész, Str. Saguna ro. (5 551 
KERESEK falura 2 gyermekem 

mellé német leányt francia és magyar 
nyelvtudással, Str. Marzescu 28. sz. 

(s674) 
KIFUTÓ leány és kézileányok 

felvétetnek. Kalapszalon, Piata Üni- 
tii 22., udvar. (s5675) 

ÜYES SZABÓSEGÉD vegyes 
munkás felvétetik. Simon, Str. Matia 
5. (Óvár.) (5677) 
VARROTT CIPŐ szakszerü olcsó 

javitása csak az Ovárban, CSÁKI 
cipésznél készül. Str. Chinez 2a. 
Koncz-ház. (5408) 
JÓCSALÁDBÓL való, gyermek- 

szerető, szolid, mindenes leányt ke- 
resek azonnali belépésre. Str. Fántá- 
nelei s3. (5630) 
ÜGYES fiut férfiszabó nulónak 
felveszek. László, Cuza Voda 7. sz. 

(5642) 
ÜGYES kifutófiut felvesz Róth 

cipész. Str. Memorandului 9. (5643) 

.............. 

NÉMET kisasszony, ki románul 
beszél, alkalmazást keres gyermekek 
mellé Háztartásban is hasznositani 
tudja magát. Cim a kiadóban. (g683) 

EGYÉVES kereskedelmi tanfo- 
lyamra a beiratás szeptember r5-ig 
tart. (I. Maiorsscu 22.) (s56r2) 

TÁRSAT keresünk 70-380.000 
lejjel egy Konstancában létesitendő 
erdélyi péküzemhez. Napi 2000 lej 
jövedelem. Ajánlatok: Szakembe- 
rek jeligére a kiadóba. (5656) 

PÁRISI SZABÁSZAÁTI akadémia 
világhirü szisztemája szerint olcsó 
szabászati kurzus kezdődik. Binder, 
Str. Memorandului 8. (5638) 

AKTIV társat keresek 100.000 
lejjel egy csirkekeltető gép gyártásá- 
val egybekötött iparszerü baromfite- 
nyészet létesitéséhez Ajnálatok „Fer- 
ma" jeligére a kiadóba. (5655) 

SIRKOSZORU, sircsokor rendel- 
hető mindenkor. Szépet kaphat ol- 
csó áron, Str. Fantanelei 3. 4744. 

KONCZ ERNŐ ÉPITÉSZ, épi- 
tőmester Cluj Str. Saguna 10., vál- 
lalja uj földszintes és emeletes épü 
letek tervezését, ellenőrzését és 
épitését. valamint bármilyen épü- 
let álalakitását és javitását szak- 
szerüen és legjutányosabban, (5552 

30.000 LEJ befektetéssel 50 hold] 
prima saját birtokomhoz 6 évi közös 
használatra társat keresek. Cim a ki- 
adóban. (5665) 

eterem kerthelyiségében, a Magyar Szinhaz- 
zal szemben, minden este 9 órától kezdve Prima borok. 
változatos világvárosi műüsorral szórakoztaja Szolid árak. 

a tisztelt közönséget. 

nyilvánosság számára kiadott hivi 

.é 

EL éyfeolya 
Is 

. 
és 

A közönség ivite 
üigyelmébet CÁr 

Az ujonnan alakult szere. 
„Consiruciorul" 
famegmunkaló szövetkezet i 
Göriner és Buiu H 
asztalos mesterek vezetése k 
alatt, a legjutánycsabban 
vállal bármilyen asztalos lelős 
munkát! Cluj, Cal. Doroban. 
filor 4. Az ügyészségi fagház 
udvarán. 

i yom! 

Fabinyi Tihamér magya 
kereskedelmi miniszter erkes 

tanácskozásokat folytat 
Rómában 

(RÓMA) Fabinyi Tihamér aNapt 
gyar kereskedelmi miniszter, tám. 
résztvett a barii levantci vásár m a1 
nyitó ünnepségén Bariból Rómá 
érkezett. 

Két napon át a magyar kereske 
delemügyi miniszter nagyjelen. aKORI 
tőségü gazdasági tárgyalásokat iko 
folytatott az illetékes olasz kö. pus. 
zökkel. 

A megbeszélések alkalmával sikeri néze 

a kiiring megállapodás körül fel 
rült kérdéseket tisztázni. alba 

Egyidőre helyreállitottál Hal 
a békét a nemzeti : 
parasztpártban 

(BUKAREST.) A nemzeti-paras 
párt végrehajtó Dizottsági ülésén e 
előre sikerüle a békét és a párteg 
séget helyreállitani. Legalább is 

talos pártnyilatkozat ezt mondja. 
Ugyanakkor elhatározták, hogy 
szeben- és szamosmegyei pártszerv 
zetek vezetőségeit, amelyek a le 
több vitára adtak alkalmat Mam Az 
és Vajda hivei között, feloszlatják. müt 
A nagygyülés után bankett vol niko 

amelyen a Vajda-kormány bukás or: 
óta a párt vezetőegyéniségei elsői 52. 
ben ültek össze valamennyien a fell - 
asztal mellett. Közöttük Mihalaci zgy 
Lupu, Magdearu, Mihail Popovid án 
Maniu és mások. Csak Vajda hiány IMÉ 
zott betegsége miatt és őt néhány b Feje 
zalmas hive helyettesitette. m 

- Hevesi Piroska zongorami Féri 
vésznő és Pfeiffer Alfréd operaéni san 

kes, énektanár a tamtást ujból meg 
kezdték. Találhatók a lakásukon d 
előte 11-1 és délután a-7 közöt Meteo 
Str. Memorandului 10. Adria-paloti sze 

5, vi 

Doresé 

Hölgyeim! ee 
Veszélynélküli tartós ondu R 
lálást, villany nélköl, 6 hó R 

napi garanciával. Valamint YŐ8) 
hajfestést felelősséggel, ugy álat 
szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 33. 
Élán-ház. - Vashid mellett. 

Családi miűisor. 

Azuga sör. 
é



évtolyam 

ívitelben legolcsobb árban a 

Reg. Ferdinand 4. (kapu alatt) 
zerezhetők Dbe. 

HIREK 
lel s szerkesztő es laptutajdonos: 

MAVER ANTAL 

yom 
körforgó-gépén, Cluj. 

tőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra 

Teleioen él. ; 
..... 

a tár Szeptember. 14. Péntek. 
apta Róm.kath. Sz. kereszi 
eltám. Prot. T Ehöhung, Gör. kath. 
inaltarea Si. Cruci. Izr. 5. Tischri. 

JÓESTEII 
KORI TÖRTÉNET 
ikor Sodomát és Gomonát tüz- 
pusztitotta el, menekülés közben 

t felesége a tilalom ellenére visz- 
nézett és sóbálvánnyá vált, Lót 
ujtottan mondta: 
Most mebetek a sóhivatalba!... 

albal 

A SZABADBAN 
r: Nagysád, nem táncol? 

I Háölgy: Nem kért fel senkii 
Ur: Na, ez remek! Akkor megkér- 
m, hogy amig táncolok, vigyázzon 
kalapomra... 

ipó uJevkok 
Vendég (a kávébázban): Mondja 
e Jőur, bányadile évet irják most 

Főpincér: Az 5695-iket.:. 
Véndég (szórakozottan); Ugye 
rmaga maár benne van? 

Az öreg házasságközvetitőn vak- 
Ilmüűtétet hajtott végre az orvos. 
mikor az öreg már javulóban volt, 
orvos vállára ütött s kedélyesen 

- Na, kedves doktor, ha teljesen 
eggyógyulok, ingyen szerzek a szás 
ára feleséget:... 

Feleség: Mondd meg, fiam, őszin- 
2 mit mondott az orvos a szivem- 

Férj: Semmi különöset, de ha óva- 
san bánsz a sziveddel, ki fogja bir- 

rkesz 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
eteorológiai intézet időjárásjelenté- 
szerint keleti és délkeleti légáram- 

s, változó felhőzet, helyenként zá- 
reső lehetséges. A hőmérséklet lé- 

vegesen nem változik. 

t vógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
.álatot: Unicorn (Unirii-tér). Som- 
a (Regele Fetdinand-ut.) Dr. Cse- 
sznyés (General Foch-ucca.) Dr. 
agy Árpád (Calea Motilor-ut). 

tatott a MA Y ER-NYOMDA 

- ACA DE BARBU HANG. 

és sporicipők ta
rtós 

Barbu, ez a nagyskáláju operaéne- RINAUMBAN. A 
KLUBBAN. Csütörtök- este Aca de 

hangversenyének műsorát. Teljesen 
uj repertoárral, áriákkal és dalok- 
kal lép a klub közönsége elé a ki- 
váló képességüű müvésznő, 
lenyügöző előadásában a legneme. 

hangszerén mély és viharzó szenve- 
délyek szólalnak meg. Az estély 
iránt máris nagy érdeklődés nyilvá- 

Iatézeti pepita . 
Intézeti szövet... , 33tól 

Clul, Cal. Regele Ferdinand 9. 

KÉT ÉS FÉLMILLIÓNYI 
EGYETEMI HALLGATÓ FUT 

GON. Egy Amerikában összeállitott 
statisztika szerint az egyetemi hall- 

özret tesz ki. Ezek közül negyven 

JÓESTÉT! 

akinek 

sebb csengésü orgánum kulturált 

lLel 19-től 

ÉVENTE DIPLOMÁERT A VILÁ 

gatók száma a világon 2 millió 350 

-OLTÁRKEÉP LELEPLEZÉSI 

HOLGYKONGREGÁCIÓ A MA- 
AN kolozsvári 

Hölgykongregáció szeptember r6-án 

tárkép leleplezési innepélyt rendez. 

A leleplezendő oltárkép Elosszu 
Mártonnaák, a kiváló festőmüvésznek 
kitünően sikerült all c a. Cime: A 

Kongregánisták édes ja A nivós 

ünnepség műsora a következő: Ave 

Maria, karének, Blasko: Mária, köl- 

temény, szavalja Röser Anna. Ün- 
nepi beszél: mondja dr Hirschler Jó 

zsef pápai prelátus, a kongregáció 

prézese. A kép leleplezése és megál- 

dása. Halmos: o7-ik zsoltár. Kar- 

ének. A hölgykongregáció az érdek- 

lődő nagyközönség minél nagyobb 

számban való megjelenését kéri ezen 

a szép és bensőséges ünnepségen. 

... 
mntézeti pavlan Lei 280 tól, paplanle- 

pedő 190 cm. széles Lei 68-fól, fehér- 

nemü vászon la 80 cm. széles L 27-től 

„Stea"s. A. 

vasárnap délután fél 7 órakor a Ma- 

riánum disztermélb en nagyszabásu ol 

FIGYELEM! 
Tiz ünom cigaretta ele- 
gáns csomagolásban 

12 Lei 
A ciGARETTA NEVE 

hat szé 

nik 
poka nélküllek, alakjuk n. 

- És elegáns. AZ UNIR 

máját, ametteti 

hallgatóinak száma 272.r125, Német- 

zZetnek 7.92 százalékkal. Utána kö- 

07, Belgium r.36 és Anglia o.83 

százalékkal. A női hallgatók tekinte- 

nóői diákok száma az összdiáksághoz 

ott lesznel 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER: 
ÁRAK. Ezen a héten a következő 

VERSENYT RENDEZTEK A CSF - DR. RADNAY--FENYEs 

-estével. Tanitják az összt tánc- 

ANCISKOLA (P. Carolina 2. sz.) 
zeptember 15-én nyilik meg koszo- 

jdonságokat, köztük a Carioca't 
beiratkozás mindennap 7-8 és szom 

százalék az Amerikai Egyesült Ál- 
lamokra esik. Oroszország egyetemi 

országé 138.91o0, EFranciaországé 
89.940, Lengyelországé 49.777. 

Olaszországé az.723, Angliáé 37.438. 
Legkevesebb egyetemi hallgató van 

Alaszkában, számszerint 86. Izland- 
ban pedig r80. Érdekes a diákság 
megoszlása az egyes országokban a 

lakosság számarányához képest. Itt 
is az Amerikai Egyesült Államok ve- 

vetkezik Esztország 2.96. Románia 

tébén szintén Amerika vezet, ahol a 

viszonyitva 48 százalék. Finnország- 
ban 33.8, Lengyelországban 28.6, Ko 
mánlában 2az.9, Jugoszláviában 22. 

külföldi diák az ausztriai egyeteme- 

ken tanul 34.r százalék Svájcban 

ZÁALLATKERTBEN. A borosz- 

Ölaszországban pedig 13.8. A legtöbb 
a 

ták megfékezni a ketrecben tovább 

diühöngő him medvét, miközben a 

28, Franciaországban 22, Belgium- 

ban 16.I. 

uj kettös muüsor a 

zerelmes szálló 

LITÁS SZATMÁRON: Szatmáron 

azsokróberi gazdanapok alatt nagy- 
szabásu képzőmüűvészeti kiállitás lesz 

Az Erdélyi Gazdasági Egyesület ál- 
tal a Szavmári Mezőgazdasági Kama- 
rta 6-1o. napjain rendezendő tenyész- 

állat, mezőgazdasági termény és ipari 

Mállitás alkalmából és ezzel kapcso 

latban képzőművészeti kiállitás is 

lesz, amelyen a nagybányai festő ko 

lonia tagjai csaknem teljes számban 
i A kiállitás e csoportja 

az Ujságiró Club helyiségeiben les 

és elrendezését Mikola András, a ko 

lónia elnöke volt szives elvállalni, a 

mely körülmény biztositék arra, hor 

külséségeiben is szép és impozáni 

lesz a kjállitás. 

SZILVÁSGOMBÓC-EV: 

HEK. A szilvásgombóc cseh nemze- 

ti eledel. Nem csoda hát, ha a cseh- 
országi Neubioschowban rendezték 
meg a szilvásgombócevés olimoiászt 

A nemes versengés eredményét ma 

aton, vasárnap egész este. Minden 

zombaton és vasárnap koszoru-este. 

I tották. 

! Royal-Mozgóban. - Két film egy 

hnelyárétt Főldszint 20, balkon 15 lei - X. Premier először Kolozsváron. 

Egy éjszaka a fronton. 1934-es év legnagyobb háborus filmje. 

daa. - Főszerepben Anny Ondra 

egyideig gombóc gombóc mellete küz 

- BORZALMAS TRAGÉDIA 

lói állatkertben már nyole év óta 

békés házasságban él egy hatalmas 
Vasketrecben egy barna medvepár. 

Az álaltkertet látogató közönség 

tendkivül megkedvelte a bozontos 
medvepárt s mindenféle édességgel és 

ajándékkal kedveskedik nekik. Leg- 

ütóbb a medvék ketrece közelében a 

dzsessz zenekar hangversenyt rende- 
Zett és mulatság közben a vidám tán- 

colók közé valaki petárdákat dobott. 

Az igy támadt zaj és rémület annyi- 

ta felbőszitette a ketrecben levő him 

medvét, hogy minden ok nélkül rá- 

rohant a párjára s a védekezni sem 

tudó nőstény medvét a szó szoros 

rtelmében databokra tépte. Az ál- 

latszeliditők csak nagynehezen tud- 

nőstény hulláját a ketrecből eltávoli 

hatalmas kandér körül. A start után 

dőttek a versenyzők, hamarosan 

azonban sorra kidőltek a pályázók, 

akik tulbecsülték szilvásgombócevési 

csségeiket. A 30 induló közül 

csak r5-en jutottak el 5o gombécig, 

tr kétségtelen, hogy a csapatvilág- 
»ajnokságot már ez is biztositotta 

Csehszlovákia számára. Végül is egy 

most érettségizett diák, Buresch ma- 

radt győztesként a porondon. Egy 

óra leforgása alat rrr szilvásgom 
bócot fogyasztort el. Alig állt a lá- 

bán, de büszkeségtől ragyogó arccal 

állta ki a még hátcalévő ceremóniát: 

hatalmas üdvrivalgás közben a szil- 

vászombócevők királyává koronáz 

ák. Végül még interjút is kellett ad. 
nia. 

Tudtam volna még többee 18 

nni jelentette ki. - Amikor lár 

im, hogy már ugyis vezetek, meg 

légedtem a három egyessel, amely 

megnüverte tetszésemet. Ieérem azon 

ban. hogy még eevszer kiállok veree 
iyezni mert lezfőbb célom, hogy 
propasandát csináljak remek nemze 

samazó 

CSOKKENŐBEN VAN KO- 
LOZSVÁRON A DIFTERIA ÉS 
SKARLÁT MEGBETEGEDÉSEK 
SZÁMA. A szokásos őszi illetve ké- 
ső nyári influenzajárvány a tiszti fő- 
orvosi hivatal szerint elvonult Ma 
délelőtt a Jóestét munkatársa felke- 
reste dr Viad várcsi főorvost, aki 
közölte velünk, hogy Kolozsváron 
jelenleg ró6 diftéria megbetegedést 
tartanak nyilván, ezenkivül r4 vör- 
henyes (skárlát) beteg van. Mig he- 
ten szenvednek tifuszban. - De nem 
kell megijedni, - mondotta a fő- 
orvos, - ez még nem járvány.. - 
mindenesetre az ávóintézkedéseket 

juk a város lakosságának is. 

Kabát, kosztüm és ruhaszüvetek leg- 
ujabb kreációk, hatalmas 

választékban 

„Stea"s. A. 
Cluj, Cal. Regele Ferdinand 9. 

-A Székely Alkalmazottak Uj- 
ságja szeptember 15-én, szombaton 
este társas autókirándulást rendez 
Szovátára. Utirány Nyárádmente 
Viteldij r60 lej, jelentkezni lehet a 
str. Corches r2. 

KöÖZEL 60 EZER BÉLYE- 
GET KELL OSSZEGYÜJTENI 
ANNAK, AKI TELJES GYÜJTE- 
MÉNYT AKAR. Egy angol statisz- 
tikus unalmában kiszámitotta, hogy 
annak a bélyeggyüjtőnek, aki azt 
akarja, hogy gyüjteményében minden 
bélyeg helyet foglaljon, összesen 58 
ezer 607, tehát közel 60 ezer bélye- 
get kell összegyüjteni legalább is a 
mai napig. Mert a forgalomba kerü- 
lő bélyegek száma napról-napra nö- 
vekszik. A legutóbbi évben például 
1733 uj tipusu bélyeg került forga- 
lomba és pedig 642 Európában, 392 
Afrikában. 357 Ázsiában, 533 Észak 
és Délamerikában és 100 Ausztráliá- 
ban. Jelenleg azonban nincs a vilá- 

gon egy gyüjtemény sem, amelyben 
az összes bélyegek együtt lennének. 

FEHÉRNEMÜ VARRÓ ÉS 
SZABÁSZATI TANFOLYAM KO- 
LOZSVÁRON. Az Erdélyi Gazda- 
ságisági Egylet az idén is megrendezi 
a tavaly oly jól sikerült fehérnemü 
varró és szabászati tanfolyamot Ko- 
lozsvárt özv. Deésyné Tömösvári 
Mariska, volt okl. női ipariskolai ta- 
nárnő vezetése alatt A tanfolyam 
részvételi dija 800 lej. Az előadások 
naponta d. a. 3 órától kezdődőleg 
tartatnak és azon megtanitják az ösz- 
szes férfi és női fehérnemüek, gyer- 

mek és babakelengye, ágy, asztalne- 
mü, függöny szabását és varrását. A 

délvi Gazdasági Egylet titkári hiva- 
talánál naponta 9-2-ig. Telefon: 
rs2 A tanfolyara október hó 15-én 

közlik a lapok, Harminc versen 

startole a háromezer gombóceal telt ! ti eledelünknek, a szilvásgombócnak kezdődik és december r-ig tart. 

UNIREA 
4 lejért 10 UNIREA cigarettát 

/ dobozba csoma- 
golva. AZ UNIREA CIGARETTAÁK 

otinmentesitve vannak, szo- 

cidA- 

RETTÁK megőrzik ilatukat és 
tük magukban a legfino- 

aab ciraroi i izét és aro- 

iko NENTESEK. 

szrvJoN UNIREA CIGARSTTAT!! 

máris megkezdtük és ugyanezt aján! 

tanfolyamra jelentkezni lehet az Er- 



Igy itélkezett ma délelőtt 
a kolozsvári hadbiróság 
(KOLOZSVAÁR) Ligner Maria 

cseh állampolgár átlépte a román ha- 
tárt. Ot napra itélték. - Codrea Va 
sile és Harba Joan szintén cseh ál- 
lampolgárok határátlépésére fejen- 
ként rs napi elzárást kaptak. - La- 
catus Nicolae a §5. gyalogezred köz 
katonája, ostromállapot idején meg- 
szökött ezredétől Egy évre itélték. 
- Stoica Marian a 6. nehéz tüzérez- 
red katonája kétszer szökött meg ez- 
redétől. Büntetése egy év. - VIidar 
Péter 38. gyalogezred katonája szin- 
tén kétszeri szökésért egy évet ka- 
pott. - Duca Todor lovaskatonát 
lopás vádjával idézték be a hadbi- 
róságra. Nem igazolódott be a vád. 
Felmentették. - Aálos János 88-as 
gyalogos nem tette le a büségesküt, 
azért mert nazarénus vallásu és val- 
lása tiltja a fegyverfogást. Egy évet 
kapott. - Varga János határőr ka- 
tona nehéznek találta az állami szol- 
gálatot. Meg akar: szabadulni a ka- 
tonaságtól. Lábába lőtt. Oncsonkitás 
ért ma a kolozsvári hadbiróság r hó- 
napra marasztalta. - Constantin 
Elek nagyváradi lakost a hatóság el- 
leni sértés vádja alól felmentette a 
hadbiróság - Trence László a 3-ik 
müűszaki ezred katonája hónavokkal 

ezelőtt beletgállományba került. Kór 
házba vitték. Már-már fegyégyult, 
jókedve támadt. Hálóingben usrált 
az ágyon. És az ugyancsak hálóing- 
ben levő felettes szakaszvezetőjével 
összekapott, nem látta a parolit az 
ellenfél vállán. A veszekedésből ve- 
rekedés lett. Trance László hatalmas 
pofon akasztott le a szakaszvezető 
arcára. Ma vonták felelőségre. Ered- 
mény: bónapi elzárás és 500 lej 
énzbüntetés. pér 

mozgásmüvészeti iskola 

Kolozsváron. Tegnapi számunk- 
ban megemlékeztönk Diamanstein 
Vilma kolozsvári urileány most 
megnyilt tornaiskolájáról. A közöl- 
tekkel kapcsolatosan felkérésre kö- 
zöljük, hogy a hirben az ANEFre 
(Nemzeti Testnevelési Főiskolára) 
való hivatkozás tévedésen alapszik. 
Diamantstcin Vilma ugyanis ritmi- 
us tornatanárnői oklevelet szerzett 

s ilyen minőségben mindennemü moz 
gásmüvészeti oktatást nyujt gyerme- 
keknek és felnőtteknek 

tartama alatt 

mégnéhány napig 
ilyen leszállitott árakon 

vásárolhat nálunk: 
Paplan... . Lei 250- 
Mosott vászon , 12 - 

la. pepita... , 13- 
Cheviotte szöv., 52- 
Ágynemü vászon , I1750 

Fehőnemű vászon, 25- 
Törülköző „, 15- 

olcsó textiláruház Cluj, Str. 
Neculcea (vV Korniss-u.) 1. 

Bejárat a kapu alatt. 

szék is belyben hagyta. 

Miserélték a csermavii pénzügy- 
luazgatóság egész személyzetét 

(CSERNOVIC.) Az itteni pénz-, 
ügyigazeatóságnál egy legutóbbi 
vizsgálat során hatalmas szabályta- 
lanságokat és visszaéléseket fedeztek 
fel, amelyből kifolyólag a pénzügy- 
minisztérium egész sereg fegyelmi el- 
járást tett folyamatba. A fegyelmi 
eljárás lefolytatásától ; 
most 

Capitol-Mozgó 

i temesvári piaristarend végsőkig 

a csernovici 

ól függetlenül 
a pénzügyminszter rendelke. 

Holnap premier! Öt szerelmes Jány. Pompás zenés, 
énekes visjálék főszereplő: Karina Bell. 

zést adott ki, amelynek értelmében 
pénzágyigazgatóság 

egész személyzetét, a portástól a 
pénzügyigazgatóig, kivétel nél- 
kül mind ki kell cserélni. Valameny- 
nyiüket mind át 1s helyezték, ugy, 
hogy most már az egész pénzügyigaz 
gatóság személyzete uj emberekből 

Ma utoljára 

í 

harcol vagyonának megvédésééri 
KOLOZSVÁR) Jelentettük, hogy 

a temesvári piarista rendház ingat- 
lan vagyonának a város nevére tör- 
ténő telekkönyvi átirását a törvény- 

Az átirást 
csak az iskolaépület telkére vonat- 
kozik, de a közadakozásból emelt 
épületre magára nem. A pertől füg- 
getlenül a temesvári piarista gimná- 
ziumban tovább folyik egyelőre a 
tanitás. Maga a rend ugyanakkor, 
amint arról illetékes helyről értesü 

eo 

Semmi kilátás 

(WASHINGTON.) Roosevelt 
amerikai elnök döntőbiróságot neve- 
zett ki, amelynek azt a megbizatás? 
adta, hogy közvetitsen a sztrájkoló 
munkások és munkaadók között. A 
bizottság, amint Washingtonból je- 
lentik, visszaadta a megbizatását, mi- 
vel a munkaadók nem fogadták el a 
javaslatba hbozott megoldási formu- 
lát. A bizottság elnöke annak a re- 
ményének adott kifejezést, hogy si- 
kerülni fog olyan megoldást találni, 
amely átbidalja az ellentéteket. A 
munkások nem itélik meg ennyire 
optimisztikusan a helyzetet, mert 4 
munkaadólk egy jottányit sem en- 

1. 

tünk, a végsőkig folytatja a harcot, 
mintegy 5o-60 millió értéket kép- 
viselő vagyonának megvédéséért. 
Amennyiben a Semmitőszék előtt 
a döntést a rend javára nem változ- 
tatnák meg, ugy a piarista-rend in- 
formátorunk közlésc szerint - a 
nemzetközi fórumok elé viszi az 
ügyet, miután feltétlenül meg van 
győződve a maga bhatározott igazá- 
ról. 

látás nincs a megenyezésre 
az amerikai sztrájkíronion 

gednek elveikből, ezzel szemben a 
munkások is kitartanak jogaikk mel- 
lett. Éppen ezére a munkások el van- 
nak készülve rá, hogy a sztrájkmoz- 
galom még sokáig fog tartani. Ezért 
már most megszervezik a sztrájko- 
lók munkanélküli segélyét. Amerika 
egész területéről ujabb incidensek bi- 
re érkezett Rhode-Island Woonsoc- 
ket városában mintegy ötezer főnyi 
gárda fegyverét basználaa s igy tör- 
zént, bogy több munkás sulyosan 
megsebesült. A sztrájkolók kőzápor- 
ral viszonozta a milicia támadását és 
igy a nemzeti gárdának is igen sok se 
besültje van. 

fi temesvári reviziósbizottság meg- 
állapitása szerint szabálytalan volt 

a 174 nagyváradi kisebbségi 
alkalmazott elbocsátása 

(NAGYVÁRAD.) Néhányhéttel 
ezelőtt jelentettük, hogy Nagyvárad 
vezetősége márolholnapra 174 ki- 
sebbségi tisztviselőt és alkalmazottat 
elbocsátott a városi üzemektől és 
utódjaikat is kinevezte. A nagyvá- 
radi Magyar Párt tagozata több ik- 
ciót kezdeményezett az elbocsátott 
magyar egzisztenciák érdekében, de 
sikertelenül. Ezért a párt részéről fe- 
lebbezéssel fordultak jogorvoslat cél- 
jából a temesvári helyi reviziós bi- 
zottsághoz. Itt az ügyet Janculescu 
táblai elnök vezetésével tegnap tár- 

zottság előtt, hogy 

Treviziós bizottság azonban kimon 

gyalták. Dr. Scós István ögyvéd, a 
Magyar Párt ügyvezetője nagyobb 
beszédben mutatott rá a reviziós bi- 

az elbocsátot! 
tisztviselők és alkalmazottak minde- 
nike jól beszéli az állam nyelvét, ki- 
tünően elvégezték mindig hivatali 
teendőiket s legtöbbjük sok évi szol- 
gálattal rendelkezik. Elbocsátásuk te 
hát egyáltalán nem indokolt, miért is 
kéri állásaikba való visszahelyezésü- 
ket. Nagyvárad részéről dr. Prodán 
főügyész és Ghivulescu tanácsos az 
elbocsátások jogosságát vitatták. A 

egész szervezet ereje aggasztó mód, 

Kilenc halottja van egy 

lenség szinhelye volt. Egy akna h 

munkálatok azonnal megindultak ( 

gyalta a kolozsvári törvényszék elsi 

Szilágyi Imre tavaly ősszel a lopásol 

vel egy és félévi börtönbüntetésre itll 

ért felebbezett. 

ő0708, 72499 számu sorsjegyek é 

ta, hogy az elbocsátások jogtalan, 
voltak, mert pártpolirilni szempo, 
ból senkit sem leber meneszteni. H 
sonlóképpen jogtalan volt az el 
csátortak állásainak betőltése is 
temesvári reviziós bizottság döny 
óriás feltünést keltett. És ezek u 
remélik, hogy a r74 menesztett m 
gyar tisztviselő és alkalamzott rö 
desen visszakerülheet régi szolgáh 
beosztásába. 

Egyre válsárcosabbá vál] 
Massaryk állapotta 

(PRÁGA) Massaryk köztársasi, 
elnök állapota mind válságosab 
válik, Massaryknál agyérelmesze 
dés lépett fel, minek következtéb, 
jobboldala teljesen megbénult s a ) 
nulás folyton tovább terjed: A jol 
szem látóképessége is megszünt s 

csökkent. Az elnökhelyettesités 
désében már mgállapodás is jött I 
re, de az utód személyének nev 
egyelőre nem hozzák. nyilvánosság 
Valószinü, Benes külügyminiszt 
lesz Massaryk utóda, de őt most 
külpolitika annyira igénybe ves 
hogy ott sem lehet helyettesiteni. Ig 
Benes egyelőre Genfben marad s csi 
elkerülhetetlen szükség ecsetén tém 
azonnal vissza Prágába. 

boszor 

forrtak 
szedel! 

tyogna 
Ki fogi 

vét, al 
mester 

ez és 
megy. 

maták 

kettezt 

ó mul 

zenhátr 

a mos 

mán ! 

hetősé 

nak a 
ekrazi 

tózsin 

robbai 

püljön 
A 

hogy 

pen n 
hog 

magyarországi bánya- 
szerencsétlenségnek 

(BUDAPEST.) A dorogi szénbi 
nya tegnap megdöbbentő szerencsé 

omlott és a leomló szén és földds 
rabok maguk alá temették az akni 
ban dolgozó munkásokat. A menté 

a betemetett tizennégy munkás kő 
zül kilencet már csak boltan, ötöt m 

idlig sulyos sebesülten tudtak kibuzn zo 

a romok alól. , világh 

Másfélévi börtönre itéltél kájuk 
meri 

olyan 
is be 
volna 

kezm 
mind 
amit 
a rév 
és fiz 
meg 

vettél 
tártal 
rendi 
sége, 
rosar 
nak 

hat 1 
termn: 
hatal 
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rövi 
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Egy 

ö ya 
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a cukrászlegényt sorozatot 
logásokért 

(KOLOZSVÁR.) Ma délelőtt tár 

szekciójának szüneti tnácsa Szilágyi 
Imre fiatal kolozsvári cukrász-segél 
sorozatos betöréses lopási bünügyé 

és betöréstk egész láncolatát követt 
el, mig végül a rendőrségnek sikerül! 
ártalmatlanná tenni. 
A törvényszék, tekintettel az ed 

digi büntetlen előéletére és más eny 
bítő körülmények figyelembe vételé 

te, amelyből a vizsgálati fogságban 
eltöltött hét hónapot és 22 napot be 
számitott. Az itélet ellen a vádlot 
enyhitésért és az ügyész sulyosbbitás 

- AZ ÁLLAMI OSZTÁLYSORS 
JATÉK V. osztályának huzási ered 
ményei 1934 szeptember r3-án, ro-i 
huzási napon. 8 millió lejt nyert 4 
59248 számu sorsjegy, 3 milliót 4 
35551, 200.000 lejt 70377, 60.000 
lejt 59857. 67148, 40-000 7087,2297 
59482, 79529, 20.000 lejt 1291 
1431, 3916, I5OII, 17043, 23189 

hely 
még 
irán 
és f 

cso 
is. 1 
katl: 
ha 
játé 
kez: 

még 1683 nyeremény 15.000 és 5500 
lej között. A huzás szeptember 26-i 
tart. , 

CENZURA7


